Fé6 - Teplota a ¢as Cislo variace: 1

L. Vyber spravnou odpovéd’: PFi ochlazovani kapalného télesa se obvykle 18698
A)  zvétSuje jeho objem
B)  zmensSuje jeho hmotnost
©  zvétsuje jeho hmotnost
D)  zmensSuje jeho objem
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3. Na obrazku je graf denniho priibéhu teploty. V kolik hodin byla naméFena nejvyssi teplota? 18678
0 8 / . as [h)
/
A) v 5hodin
B)  ve 2 hodiny
C)  ve 3 hodiny
D) v 6 hodin
E)  ve 4 hodiny
F) v 1 hodinu
4. Jakym dé&jéim odpovida v Celsiové stupnici teplota 0°C? 18707

A)  Bod mrazu.

B)  Teplota tani ledu.
C) Bod varu

D)  Teplota varu vody.

5. Proc¢ jsou draty ved ni vysokého napéti provésSené? 18704
A)  Protoze pfi zméné teploty se méni i délka, tak aby se neroztrhly.
B)  ProtoZe jsou vyrobeny z tézkého materiélu, ktery se vzdy prohne.
C)  Protoze diky teploté se ty draty prohnou.
D)  Protoze kdyby byly rovné tak by se v nich elektfina pohybovala moc rychle.

6.  Zvysujeme-li teplotu télesa: 18694
A)  objem se neméni
B)  zvétSuje se jeho objem
C)  zvétsuje se jeho hmotnost
D)  zmenSuje se jeho hmotnost
E)  zmensuje se jeho objem
F)  zvétSuje se hustota latky, z niz je téleso zhotoveno
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F6 - Teplota a cas 1

7. Pro& ma léka¥sky teplomér rozsah pouze od 34°C do 42°C ? 18711
A)  Protoze teplota lidského téla se pohybuje v tomto rozmezi
B)  Protoze ho tak vyrobili v tovarné.
C)  Protoze kdyby naméil vic tak ten clovék uz by nefil.
D)  Protoze vic by ten teplomér nezméil.

8. Cas jako fyzikalni veli¢inu zna&ime: 18690
A) h
B) s
O T
D) t

9. MEéFit Cas s presnosti na setiny sekundy mizeme pomoci: 18692
A)  analogovych stopek
B)  digitalnich stopek
C)  bimetalového pasku
D)  jakychkoli hodinek
E)  metronomu
F)  termografu

10. V Evropé se v bézném Zivoté nejvice rozsirilo pouzivani teplotni stupnice, ktera je definovana 18688
pomoci teploty tani ledu a varu vody. Tuto stupnici poprvé pouzil:
A)  francouzsky prirodovédec René Antoine Ferchault de Réaumur
B)  Svédsky astronom Anders Celsius
C©)  anglicky fyzik William Thomson (lord Kelvin)
D)  némecky sklaf David Gabriel Fahrenheit
E)  dansky fyzik Hans Christian Oersted
F)  anglicky botanik Robert Brown

11.  Hlavni ¢asti laboratorniho teploméru je 18672
A)  bimetalovy pasek.
B)  trubice se rtuti.
C)  trubice s obarvenym lihem.
D)  trubice s obarvenou vodou.

12. K odmérovani stejnych ¢asovych usekd (napfF. tempo v hudbé) pouzZivame: 18691
A)  bimetalovy pasek
B)  termograf
C)  metronom
D)  stopky
E)  hodiny
F)  kapalinovy teplomér

13.  Jako napli se u kapalinovych teplomérd pouziva: 18689
A)  brom
B)  benzin
C)  obarveny lih
D) rtut
E) voda
F)  olej
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F6 - Teplota a cas 1
14. Jakym dé&jiim odpovida v Celsiové stupnici teplota 100°C? 18709
A)  Teplota tani ledu.
B)  Bod varu
C)  Teplota varu vody.
D)  Bod mrazu.
15.  Na jakém jevu je zaloZzen bimetalovy pasek/teplomér? 18710
A)  Ze se ten bimetal vzdycky ohne.
B)  Bimetalovy znamena dvojkovovy, a proto to méfi teplotu.
C)  Rozdilna teplotni roztaznost dvou rliznych kovd.
D)  Ze se teplem ty kovy vzdycky zkrouti.
16. Jaka teplota je namérena na teploméru na obrazku? 18674
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A) 14 °C
B) 12°C
¢ 13°C
D) 7°C
E) 16°C
17.  Ktery jev vyuzivame pfi méreni kapalinovym teplomérem? 18706
A)  Ze kapaliny reaguji na zménu teploty zménou objemu.
B)  Ze délkova roztaznost kovovych tyéi je rizna.
C)  Ze kapalina v trubi¢ce teploméru stoupa nebo klesa.
D)  Ze led taje pii 0°C a voda vie pfi 100%C.
18.  Zavod v béhu zacal v 10 h 12 min 20 s. Skoncil v 10 h 13 min 15 s. Kolik sekund trval 18676
zavod?
A) 75s
B) 65s
¢ 55s
D) 455
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F6 - Teplota a cas 1
19.  Vyber spravny zapis: 18687
A 1min24s=1,24s
B) 11/4h=1,15h
¢ 7,6 h=7h36min
D) 9h18min=9,18 h
20.  P¥i zahrivani ty¢i z rtiznych kovii se obvykle 18671
A)  délka zmenSuje razné.
B)  délka zvétSuje razné.
C) délka neméni.
D)  délka zmenSuje stejné.
E) délka zvétSuje stejné.
21.  Zakladni jednotkou cCasu je: 18665
A) 1 hodina
B) 1 sekunda
©  1rok
D) 1 minuta
22. pélka médéné tyce se pri zahrivani zvétSuje vice nez délka ocelové tyce. Toho se uziva 18668
u bimetalového prouzku. Kdy se bimetalovy prouzek ohne k bodu N?
méd -y
ocel-7 H
A)  pfi zahfati
B)  pfi ochlazeni nebo pfi zahrati
O k bodu N se nemlize ohnout
D) pfi ochlazeni
23. Zakladni jednotkou casu je: 18682
A) 1h
B) 1s
¢ 1min
D 1d
24.  Zména objemu télesa s teplotou se napf. u bimetalového pasku projevi nejvice na jeho: 18696
méd-,
ocel-7 !
A)  barvé
B)  tloustce
C) Sifce
D)  délce
25.  Vyber nespravnou odpovéd’: Pro Iékarsky teplomér plati 18700
A)  po zméneni teploty téla volny povrch rtuti v trubici klesa
B) 1dilek =0,1°C
C©)  rozsah stupnice je od 34 °C do 42 °C
D)  |ékarsky teplomér je maximalni teplomér
26.5.2008 14:25:48 Vytisténo v programu doSystem - EduBase (www.dosli.cz) 475



F6 - Teplota a cas 1

26. RGzné latky se zménou teploty: 18695
A)  méni svlj objem stejné
B)  meéni sv{j objem rlzné
C)  méni svou hustotu stejné
D)  svlj objem neméni
E)  méni svou hmotnost stejné
F)  méni svou hmotnost rdzné

27.  Méd’ ma vétsi teplotni roztaznost nez ocel. Této skutecnosti se da vyuzit u bimetalovych 18685
teplomérii. PFi zvySeni teploty se bimetalovy pasek:

mad,
ocel—7

A)  protahne smérem doprava
B)  zkrati smérem doleva
C)  ohne nahoru
D)  ohne dolfl
E)  vlbec nepohne

28. Které z uvedenych prevod{l nejsou spravné: 18693
A 23min=23s
B) 25h=9000s
0 15d=36h
D)  600s =10 min
E) 0,3h=30min
F)  15min=0,25h

29.  Proc se jako napln do teplomérli nepouziva voda? 18705
A)  Protoze by teplomér s vodou nefungoval.
B)  ProtoZe jeji rozsah teplot v kapalném stavu je pouze 100°C.
C)  Protoze by se voda mohla vyparit.
D)  Protoze by teplomér uvniti mohl zrezivét.

30.  P¥i zahrivani plynného télesa se obvykle 18670
A)  zvétSuje jeho hmotnost.
B)  zmenSuje jeho hmotnost.
C)  zmenSuje jeho hustota.
D)  zvétSuje jeho hustota.
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